空姐招聘骗局多 海航提醒谨防上当受骗
 
空姐是不少漂亮女孩梦寐以求的职业之一,但空姐的选拔除了要拥有较好的形象之外，还需要经过英语、应变能力、综合能力等层层选拔，淘汰率一般在95%左右，条件要求可谓苛刻。正是基于不少漂亮女孩渴望成为一名空姐而又要面对激烈竞争的心理，社会不少中介公司打着可以保证通过面试的旗号，招摇撞骗。在此，海航集团提醒广大应聘者擦亮眼睛，谨防上当受骗。
空姐招聘的骗局多以个人或中介机构的形式出现，打着航空公司的名义招聘空姐，并谎称与航空公司内部人员相识，经过疏通参加航空公司的面试保证通过等方式，诱骗广大应聘人员缴纳费用后携款潜逃。
为保护广大应聘者权益，我们总结了在空乘招聘过程中常见的几种骗术，提醒广大应聘者注意：
骗局一：个人或中介公司以航空公司的名义组织招聘，收取报名费，敛取钱财
某同学在网络媒体上看到某航空公司的招聘信息，按照通知的时间、地点前往参加面试，当面被告知需要缴纳100元的报名费才可以参加，无论面试是否成功，费用不退，参加面试之后石沉大海、杳无音信。后来才知道原来是某个中介公司，以航空公司的名义在网络上发布招聘信息，模仿航空公司的招聘环境及流程进行现场面试，在报名时收取报名费，最终达到敛财的目的。
骗局二：就业中介发布招聘信息，办理会员卡敛财
某些就业中介公司经常举办一些专场招聘会，会向航空公司发出相应的招聘会邀请，并以航空名义发布招聘信息，如有人去应聘，需要缴纳入场费，入场费以会员卡的形式向应聘者收取，金额在150-200元不等，招聘会现场出具会员卡，才可免费进入招聘会现场。航空公司对收取的入场费完全不知情，最后钱财落入就业中介公司的囊中。
骗局三：部分院校利用航空公司校园招聘，借机敛财
小丽为A院校大三学生，闻听某航空公司要来学校招聘空中乘务员，精心准备了许久，并以出色的表现顺利通过所有面试环节的考核，但是在赴公司报到前却被学校告知须向学校缴纳就业推荐费、就业保证金、学籍保管费等共计10万元。小丽不解，便咨询学校相关负责人，校方表示：此费用并不是完全由学校收取，航空公司来到A院校举行招聘会是学校邀请来的，学校与航空公司有相关协议，所以部分费用是要交给航空公司的，另外学生到航空公司工作需要缴纳就业保证金保证几年之内无违纪行为，小丽认为面试成功是完全凭借自己的实力，并不存在推荐这一说，拒绝缴纳此费用。A院校以不颁发毕业证书、不开具相关政审材料为由要挟小丽缴纳此费用。
骗局四：中介公司诈骗案例
小李、小张两名同学在报纸上看到一则关于乘务员招聘的广告，二人参加了面试并顺利通过，面试通过后被告知招聘单位并不是航空公司，而是一家中介公司，承诺可以帮助学生以特殊关系渠道通过航空公司面试，若通过面试，需缴纳10万元关系运作费用，并要求签订推荐承诺书，学生为找到一份工作，签订了承诺书。学生后续参加航空公司乘务员招聘面试，因条件符合航空公司招聘标准，正常通过各环节考核，但中介公司却声称是他们内部运作托关系，二人才通过了面试，向学生索要10万元所谓的关系运作费，并恐吓威胁称，若是二人不向中介公司缴纳10万元关系运作费，就无法到航空公司入职报到。
骗局五：个人冒充航空公司内部人员，诈骗钱财
小敏是一名空乘院校的应届毕业生，新的就业季来临，身边很多同学都去应聘航空公司，也有很多同学已经飞上蓝天。看到这些，即将面临就业的她多少有些着急，所以她也鼓起勇气去参加了几次空乘面试，但是都在初试环节就被淘汰出局，眼看着自己的蓝天梦想即将破灭。 
就在此时，小敏听说老家邻居的一个亲戚刘某在航空公司的人力资源部上班，能帮人当空姐，便托人找到了刘某。刘某声称自己能够疏通关系，帮助小敏圆上蓝天梦，但是需要20万元疏通费。小敏的家人为了不让小敏与梦想擦肩而过，一狠心卖掉了自家房产，凑够20万元交给了刘某。事后，刘某迟迟不露面，并以各种理由躲避小敏和小敏的家人，小敏的家人感觉不对，便向公安机关报案。 
接到报案后，民警将正在网吧上网的刘某抓获。刘某供述，自己平时花钱花惯了，没钱花就骗那些想当空姐的同学和朋友。他将大部分钱款用于购买网络游戏装备，有一些还用于日常开销。
为避免应聘者利益受到损害，海航在此郑重声明，海航只接受应聘者个人报名，不接受任何学校、培训机构或中介机构组织的报名，海航从未委托任何个人、学校或者中介机构以海航名义招聘任何人员。海航接受所有符合条件的应聘者参加网络应聘及现场面试，应聘者不需要任何单位或个人的推荐，应聘者之间公平、公开竞争。海航在乘务员招聘过程中不收取任何形式的推介费、介绍费、活动费、中介费等。任何假借海航集团或海南航空名义组织面试、招收或培训空中乘务员的单位或个人均属假冒，请广大应聘者提高警惕。同时也欢迎广大应聘者监督，举报邮箱：
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