俄罗斯西伯利亚联邦大学硕士研究生插班语言培训

招生简章
一、总体情况：
西伯利亚联邦大学（俄语：Сибирский федеральный университет），是俄罗斯东部地区最大型的大学。
学校地位：俄罗斯联邦教育部直属重点联邦级大学
所在城市：克拉斯诺亚尔斯克-俄罗斯东西伯利亚最大城市

中国教育部是否认证：已获得认证

学校位次 :在俄罗斯大学排名前476中西联大占第15位；欧洲大学排名前500；西伯利亚联邦大学在世界大学排名中占第1309位，位居世界一流大学榜单
二、学校简介
2006年克拉斯诺亚尔斯克四所最大型的大学联合组建一所国家综合性的联邦制大学。分别是：克拉斯诺亚尔斯克国立大学、克拉斯诺亚尔斯克国立技术大学、克拉斯诺亚尔斯克国立建筑大学、克拉斯诺亚尔斯克国立黄金与有色金属大学。西伯利亚联邦大学是俄罗斯东部地区最大型的大学。在俄罗斯大学1777强排行榜中名列第15位，而在克拉斯诺亚尔斯克市高等学校19强排行榜中名列第一。大学被号召在克拉斯诺亚尔斯克边疆区，以及西伯利亚联邦管区及远东联邦管区的社会经济发展计划的实现起优越作用。西联大将执行本计划的几个项目：培养技术熟练的专家、制定以及在生产中采用最新高新技术工艺；建立自己的基础设施。

西伯利亚联邦大学致力于建立自己作为一个世界级的，有竞争力的大学承担的研究和贡献，使国际西伯利亚的利益区别。西伯利亚联邦大学致力于创造成千上万的技能和合格的工人，为行业和公共服务的范围。其主要目的是使俄罗斯和西伯利亚地区的主导产业国际竞争力和加强俄罗斯在亚太地区的经济发展中的贡献。西伯利亚联邦大学对齐所有的抱负和活动，以提高本地产业的发展 - 大学的许多利益相关者的巨大的回报。除了这些经济利益和提高识别和西伯利亚联邦区和克拉斯诺亚尔斯克的机会在国际舞台上，西联大的使命是生产教学和学习的好处，并在西伯利亚的公共服务，加强专业技能的发展。 

战略定位：西联大培养高素质的专家，他们能够做实践活动，设立创新技术，并坐落在恶劣的地理气候条件的天然资源丰富地区的社会经济潜力的增长做出贡献。我们的使命为国家重大经济项目（位于东西伯利亚，俄罗斯远东）以及亚太地区的经济发展做出贡献;创造一个熟练的国际性人才;提高大学的教学和科研方面的国际形象;使俄罗斯经济发展融入我们大学的研究，在该地区创造新的高科技行业;与企业和当地政府一起准备一个灵活的劳动力能够适应不断变化的劳动力市场;加大投资，以提高员工的就业机会和提高教学规模，图书馆设备和IT基础设施。

三、学校概况

俄罗斯大型商业企业及工业的领导人物、有权威的科学家、著名的政治 人物及社会名人都是西联大评议委员会的成员。西联大评议委员会主席是俄罗斯联邦总理德·阿·梅德韦杰夫。

西联大通过建立联合实验室及组成大学生研究小组的方式与地区内的大型公司（如诺里尔斯克镍冶金公司、万科尔石油公司、俄罗斯铝业公司等）进行合作。

除此之外，西伯利亚联邦大学已经准备好一套反衰退措施。采取这些措施的目的是为了减少经济危机对大学学生、教职员工的影响。

西伯利亚联邦大学在俄罗斯许多高校中因其潜力而出众 – 提供大学前教育、高等教育、大学后职业教育与补充职业教育。

西联大包括35个科学研究创新分部，其中有科学研究所、 设计局、集体使用设备中心、科学教育中心、实验室、创新中心、技术公园、技术转移中心、试验发性生产等。

——西联大全日制学生数量约为30000人

——全体教员数量超过3300人

——全体教员及职员总数多于8000人

西伯利亚联邦大学由下列学院组成：

航空与信息工程学院 

基础生物学与生物工艺学学院

工程物理学与电子工程学学院

有色金属与材料科学学院

工学院

石油与天然气学院

教育学、心理学与社会学学院

语文学与语言交际学院

城市建设、管理与区域经济学院

矿业、地质学与大地构造学学院

经济、管理与自然管理学院

人文学院

法律学院

基础训练学院

数学学院

职业训练学院

军事教育学院

四、培养模式
1、学习方式及期限：
根据我校与西联大签署的校际合作协议，针对我校研究生学院学生（外语为俄语）采取2+1培养模式，即研究生前两年在我校完成专业课学习，第三年赴西联大进行俄语专项语言培训。为期10个月。
2、派出时间：
当年9月至次年6月
3、申请时间：
当年6月26日前
4、申请所需材料
黑龙江大学出国留学审批表
西联大入学申请表
护照复印件及扫描版电子文档
体检证书复印件
本科学位证书复印件
二寸白色底面免冠证件照
5、费用
报名费：1000卢布（约合120元人民币）
学费：130000卢布（约合15000元人民币）
健康保险费：4500卢布（约合600元人民币）
宿舍费：2000卢布/月（约合240元人民币）
注：以上费用均直接缴纳给俄方
五、联系人
黑龙江大学国际合作与交流处  李永欣
电话：0451-86609033
电子邮件：liyongxin791209@qq.com
