黑龙江大学研究生奖学金评定办法（试行）
为鼓励研究生在校期间勤奋学习、自主创新、全面发展，学校设立研究生奖学金。黑龙江大学研究生奖学金分为优秀奖学金和优秀硕士学位论文奖学金。研究生奖学金的评定工作由相应评审小组按本办法施行。
一、优秀奖学金

1．组织领导
研究生院成立研究生优秀奖学金管理委员会负责优秀奖学金评定工作。研究生优秀奖学金管理委员会由研究生院主管领导任组长，由研究生院培养办、研工办、研究生会、年级自管委员会等有关师生组成，负责本奖学金评定工作。
2．参评资格
（1）参评者应为黑龙江大学注册在籍的计划内非定向或自筹经费的硕士研究生，按《黑龙江大学研究生学籍管理规定》因故放弃学籍者无参评资格。
（2）遵守国家法律法规和学校规章制度。

（3）热爱集体、尊师爱校、团结同学，积极参加各项有益的集体活动。

（4）学习认真刻苦，完成培养计划所规定的阶段性内容，学习成绩平均分85分以上，单科成绩80分以上。
（5）有以下情况之一者不能参加本学年研究生奖学金的评定：

①本学年内因违反校规校纪，受到纪律处分者；
②本学年内受到研究生院院内通报批评或党内处分者；

③导师有书面意见，认为不宜参评者；

④拖欠学费者；

3．等级、比例、金额

研究生优秀奖学金分为两个等级，一等奖学金按注册在籍研究生总人数的5%评定，奖励金额为每人每年1000元；二等奖学金按注册在籍研究生总人数的10%评定，奖励金额为每人每年600元。
研究生优秀奖学金在课程学习阶段评定（一般为研究生一、二年级），每学年评定一次。
4．评定程序
（1）由年级辅导员及学生代表组成的年级优秀奖学金评审小组对本年级研究生参评资格进行审查确认，对审查通过者进行综合测评。具备综合测评加分项目者，在规定时间内（一般为每年10月份，以当年发通知时间为准）向研究生院提交加分申请表，未按时提交者视为放弃加分；

（2）研究生优秀奖学金管理委员会根据学习成绩和综合测评成绩进行综合成绩测算并分专业排名；

（3）研究生优秀奖学金管理委员会根据各专业的学生基数、评定比例、符合条件人数及成绩总水平等因素分配各专业具体名额；

（4）按照各专业评选名额和综合成绩排名确定拟定获奖学金研究生名单，公示一周。在公示期内，如有异议可向研究生优秀奖学金管理委员会提出，委员会予以核查，并将核查和处理结果告知检举人。公示通过者颁发奖学金证书和奖金。

5．综合成绩的组成及评分细则

（1）综合成绩：
综合成绩=学习成绩*95%+综合测评。

（2）学习成绩：

学习成绩指在参评学年（指上一年的9月到当年的7月，下同）两个学期的所有各科学习成绩的平均分。各科学习成绩由研究生院培养办提供。
（3）综合测评：

综合测评指研究生在参评学年的奖励情况、实践活动、导师评价、辅导员评价、学生干部工作的综合成绩，每项满分1分，五项加和满分5分。综合测评成绩由年级优秀奖学金评审小组给定。
具体分值标准为：

①奖励情况：获得校级及校级以上个人奖励者为1分；获研究生院个人奖项者每项为0.5分，获集体奖项的个人计分相应减半。各项可累加，最低分0分,满分1分。
②实践活动：考量研究生参加国家、学校和研究生院活动情况。由年级优秀奖学金评审小组根据研究生提交的加分申请表和平时表现给定具体分数。最低分0分,满分1分。级差0.2分。
③学生干部：考量研究生自我管理、自我教育和自我服务的能力和效果。由研工办根据工作表现给定具体分数。最低分0分,满分1分。级差0.2分。
④导师评价：导师为研究生的综合素质打分，最低分0分,满分1分。级差0.2分。
⑤辅导员评价：考量研究生思想品德、遵纪守法、相应号召等方面的表现。由政治辅导员给定具体分数。最低分0分,满分1分。级差0.2分。
6．评定时间

研究生优秀奖学金一般于每年10-11月评定。
黑龙江大学研究生院
2012年9月27日
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